
sedo. To si naj zapomni demokratska gospoda in dopisnik »Do
movine«. Slovensko ljudstvo dobro občuti, kako ga tepe bič cen
tralizma po hrbtu, zatorej bo seglo po nož, s katerim bo razrezalo 
ta bič in ta nož je volilna krogljica, katero bo spustil vsak za
veden kmet trpin, kakor teptani obrtnik in tudi delavec in viničar 
v prvo skrinjico, kajti: Od vrh Pohorja do Frama gre glas: Ne 
»Domovina«, pač pa prva skrinjica je za nas. — Na svidenje! 

Slivnica pri Mariboru. Fri nas, kakor menda drugod, se Je 
vkoreninila grda navada, da hodijo razni piskači in brenkači, pa 
tudi pevci »voščit« ob novem letu. Posebno pa celo noč pred praz
nikom sv. Treh Kraljev ni miru. Več skupin teh »nočnih beračev« 
se vrsti drug za drugim, med temi ludi šolarji, kateri bi o mraku 
ne smeli več na cesto. Pridejo pa tudi iz oddaljenih krajev, ker 
jih je doma sram beračit. Komaj pa ti končajo svoj »kšeft«, se p» 
že čez par dni prikažejo v hlačah ali krilu svečniški pevci. In tako 
bi se človek vedno moral držati za žep, in streči tem silnežera. 
Najboljše sredstvo za odpravo teh »delazmožnih beračev« bi bilo, 
jih odpraviti brez zasluženega daru, r a bi ne prišli več. Namesto 
da bi šli na praznik k službi božji, spijo, in potem razgrajajoč po
ženejo po grlu, kar so prislužili. Veliko več koristi bo pa imel 
tisti, ki si naroči kakšen krščanski list, političen ali nabožen, ker 
bo našel v njem si ozi celo leto pouka in zabave, od piskačev pa 
ne bo imel nič, mogoče še zabavljanje, ker jim je premalo dal. In 
ta glas naj gre po celi naši obširni župniji. V vsako krščansko 
h:šo» Slov. Gospodarja«, za mladino pa tudi »Bogoljuba« ali »Na» 
dom«. Pričakujemo tudi, da nam bo Bralno društvo v predpustnem 
času priredilo kakšno prireditev, če ne mu zamerimo, kakor smo 
mu zadnjič, ker nas Miklavž ni obiskal in obdaril. — Dobili smo 
tudi v Slivnici avtobus postajo. Kdor bo moral nujno v Maribor, 
ali kdor se bo hotel »nobel« peljati, bi hitro v mestu. Ce bo T 
Slivnici kihnil, mu bodo že v Mariboru odovorili: Bog pomagaj! 
— V preteklem letu je bilo pri nrs rojenih 103 otrok, 91 fantov i> 
G9 princezinj, umrlo pa 4G moških in 33 žensk. Sladkost zakon
skega jarma se je podalo okušat 36 parov. Pa tudi par pridnih ne
vest so nam ženini iz sosednih župnij odpeljali. Bog daj vsem sre
čo, ter da bi se tudi ne kesali. — l\,:ad našimi fanti možmi gre go
vorica, kako bodo v nedeljo, 23. januarja »kičkali«. Slivniška žup
nija je večinomn v taboru SLS, zato bomo vsi kot en mož vrgli 
kroglico v skrinjico Slovenske ljudske stranke, ki bo prva in ka
tere nosilec liste je naš požrtvovalni č. g. dekan Alojzij Sagaj v 
Hočah. 

Sv. Jakob v Slov. goricah. Pogreb po pokojni Amaliji Peklar, 
ženi tukajšnjega dobro znanega in uglednega gostilničarja in žu
pana Matije leklar ja je pokazal, kako nad vso mero velik ugled 
;e imela pokojna vkljub svoji priprestosti. Vse sosedne župnije 
so po svojih odličnih faranih bile zastopane, veliko uglednih oseb 
prijateljev in znancev pokojne iz A aribora jo je prišlo spremit 
na njeni zadnji poti. Neštete množice domačinov so napolnile z 
tujimi veliko pokopališče. V jedrnatih, prelepih besedah se je po
slovil od pokojne preč. g. kanonik in dekan Jožef Cižek iz Jareni
;ie. 1 očivaj mirno predraga nam znana in nepozabna Malika, 
dokler se ne vidimo lam, kjer ni ločitve. 

Sv. Ana v Slcv. goricah. Kakor ščurki po noči iz razpok, so 
zopet prilezli med nas agilirat naši SPSarji. Vedno in povsod po
nujajo svojo napredno robo, kakor žid na trgu, zelo poceni, vse 
!>o deset! Toda gospodje se hudo molijo. Čeravno so postavili 
tako nizko ceno svojemu blagu, pa bodisi v bliki davkov ali cest 
ali varčevanja v državi. Pcbro poznamo tako varčevanje in pri
liko smo imeli okušanja varčevanja v obliki visokih davkov, ko 
sta vladala Pašič in I ribičevič skozi dobo pet let. Od tam se je 
pasla iz kas tudi korupcija. Naši gospodje pa so tudi silno po
božni. Toda njihova »Domovina« vendar napada cerkev in du
hovnike. Frav je odgovoril naš kmet gospodu iz štaba SDS, re
koč: Vaša »Domovina« še tiste napada, ki so živeli pred 700 leti, 
a so svetniki kakor sv. Frančišek Asiški, a vi pravite, da niste 
proti veri. — Ker pa se gospod ni dal ugnati, je odgovoril: Tema 
pa je kriv slab tiskovni zal on, ki to dopušča. — Mi pa pravimo: 
to so krivi ljudje, ki ta list pišejo, ga širijo in čitajo. A ne bomo 
volili ljudi, ki še svetnike denuncirajo. Stranka, ki tako piše v 
svojem listu, da se že njeni pristaši sklicujejo na zakone, ne za
služi mesta med nami in jo tako obsojamo kol protiversko. »Le 
demokratska stranka je zmožna uredili gospodarstvo v naši drža
vi posebno v oblastnih si u| ščinah«, trobijo v svet. Toda mislimo, 
da ni človeka, v naši župniji gotovo ne, ki bi si želel takih gospo
darjev, kakršni so bili pri Slavenski banki, kjer bo trpel slovenski 
narod izgube okrog ICO milijonov dinarjev. Tistim agitatorjem po 
občinah pa svetujemo, naj, predno bodo agitirali za SDS, pre
študirajo dobro da\ke in kdo jih je navil. Kadar pa čitajo kak 
časnik, naj čitajo ludi male črke, ne samo velikih, in potem naj 
govorijo. Mi vsi pa se zavedamo, da je naša skrinjica prva in 
naša stranka je katoliška Slovenska ljudska stranka, katero bomo 
tudi volili. Anovčani, v boj dne 23. t. m., pokažimo, da smo enotni 
za našo avtonomijo. 

Črešnjevoi pri Gornji Radgoni. Umrl nam je na novega leta 
dan naš nepozabni sin in brat, mladenič France Slavi", za katerim 
neutolažljivo žalujemo! Vsled pomanjkanja sredstev, se na tem 
mestu zahvalimo vsem, ki so ga v njegovi mučni bolezni obisko
vali in tolažili njega, kakor nas. Zahvaljujemo se vsem, ki so ga 
spremljali na njegovi zadnji poti v tako obilnem številu. Častiti 
duhovščini, voditelju mladeniške Marijine družbe za poslovilne 
besede, pevskemu zboru, pevcvoclju, za ganljivi žalostinki! Vsem 
in vsakemu izrekamo stoteri Bog plačaj! Triporačamo rajnega v 
trajen spomin. Žalujoči starši, brat in sestra. 

Sv. Lovrenc v Slov. gor. Na praznik Sv. Treh Kraljev je bil 
pri nas politični shod SLS. Govoril je gospod poslanec Bedjanič 
ter domačin kandidat za skupščinske volilve gospod Ivan Cus. 
Razložila sla nam pomen teh volitev ter politični položaj. Tokrat, 
ko imamo kandidata uglednega in spoštovanega domičina, pač 
proč z mlafrestjo ter vsi na volišče, da si ga bomo ludi zvolili. 
— Da bomo stalno poučeni o rasi stvari ter o novicah po svetu, 
ostanimo zvesti naročniki naših listov, zlasti priljubljenega Slov. 
Gospodarja. Število naročnikov se je precej zvišalo. Saj se za
vedamo, da je nujno potreben v sedanjih časih za vsako hišo ka
toliški list. Potrebno je, da se ludi ne pozabi na nibežne liste. Celo 
leto bo imela hiša dobrega prijatelja. — Težko smo že čakali na 
Mohorjeve knjige. Z veseljem smo jih vzeli v roke. Sklenimo že 
sedaj, naročiti za prihodnje leto. pa v večjem številu, da nas ne 
bodo zopet sosedje prel osili. — Nenadoma je umrl Fr inc Meglic, 
posestnik na Virša'u: — Naše Slov. katoliško izobraževalno dru
štvo je dobilo vrnjeno izpremenjena pravila ler ~>e imenuje Ka
toliško prosvetno društvo. V nedeljo 10. januarja po vecVrnipah 
priredi društvo proslavo Cirila in Metodi, ob priliki 1100 letnice 
rojstva sv. Cirila. Predavanje, igre, dcklamacije in petje je na 
sporedu. 

Velika Nedelja. Možje in mlrdeniči! V nedeljo, dre 23. janu
arja idimo vsi na voliš"e in dajmo vsi kroglice v prvo skrinjico, 
1 er je skrinjica Slovenske ljudske stranke, odločne, značajne, po
štene, prnvičre. ncnslrršcrc zastopnice slovenskih posestnikov, 
delavrev, obrtnikov in v;ni'"arjcv. Vse drure stranke so za beo
grajski centralizem. Volilci, ne dajte se zmotili od nikogar. Vsi 
na volišče! 

Sv. Andraž v Halozah. V nedeljo, dne 9 t. m. se je vršil tukaj 
shod SLS v cerkveni hiši. Bilo je razmeroma še dosti udeležencev. 
Gosnoda govornika iz Maribora sti nam v jpsnih besedah ori
sala sedanje težke razmere in kako si pomoči. To pa ni bilo prav 
tukajšnjim radlčevcem, ki so poslušali motiti govornika. Posebno 
je neki Kmelec, po domače Fočaheja nekaj protestiral, m kar je 
bil pozvan, naj, če ima kaj pripomnili, stopi na govorniško mesto. 
Za to pa se ni čutil zmožnega in je hitro poslal nekoga po Vindiša 

Pisma iz domačih krajev. 
Fram pri Mariboru. Tudi pri nas se je začela volilna borba v 

vsem obsegu. To poročajo številni plakati na vseh oglih, ki vabijo 
volilce na shode naših nasprotnikov. Največ papirja za plakate 
ima seveda Samostojna demokratska, po domače liberalna stran
ka, ki nas je vabila na novega k ta dan na shod v gostilno gosp. 
Turncr. 1 a kaj bi tudi ne šli, saj je prišel poročat sam gospod 
dr. 1 ivko. In tako nas je prišlo nekaj skupaj, toda ne smele 
misliti gospod urednik, da iz ljubezni do centralističnih demokra
tov, ki jih ne maramo, temveč je stvar taka: Zadnja »Domovina« 
se baba, da so se ob obilni udeležbi pristašev SDS shoda udele
žili v obilnem številu ludi kmetje iz 1 ohorja, kakor ludi so
mišljeniki SLS in socijalisti. Tega pa »I omovina« oziroma njen 
dopisnik ne \ ove, da ljudje, ki pridejo zgodaj v jutro po eno uro 
daleč iz hribov k rani maši, gredo po svetem opravilu radi v go
stilno na topel zajutrk in četrt vina. Ce pa v tem času imajo li
beralci shod v gostilni, si dopisnik »Domovine« ne sme pred
stavljati, da so prišli radi njega. I repričan naj bo, da ko bi ob 
istem času ne l i l shod, bi v gostilni ne bilo nič manj ljudi, razen 
nekaj lakih, ki jim ušesa kar pokonc u stojijo, in ki si kar prste 
oblizujejo, samo da jim kateri od višjih gospodov, da prijazno be



ali po domače Cvrkovega Tineka, ki slučajno ni vedel za shod. 
Ko pa je slišal, kaj se godi na Leskoveu, je bil takoj v ognju, ka 
kor se spodobi gorečemu republikancu. Rekel je odposlancu, naj 
mu hitro »šolnje sputa« on pa, da se bo obril in umil in potem 
hajd na shod. Toda dotični je izjavil, da mu je prišel samo po
vedat, ne pa šolnjev »pucat«. In, oj žalost, shod se je zaključil 
brez Tineka. Kakšna škoda! On bi nam bil marsikaj zanimivega 
povedal, posebno o kmetijstvu, na katerega se on tolikanj razume. 
Kadar bo republika zakraljevala in bo Trnek poslanec, ne bo tre
ba kmetom na primer koruze okopavati in osipavati, samo posadi 
se, pa je delo za vse leto pri kraju. In čemu poleti žito mlatiti, ko 
lahko čaka na zimo, ko je čas. Ce pa ga miši prej zmlatijo, se pa 
delo prihrani. Ravno tako je neumnost dvakrat ali trikrat na leto 
kositi, ko se lahko z eno košnjo opravi. Kaj bi se človek ob taki 
vročini pekel na solncu, ko pa je tako prijetno v senci sedeti in 
sanjati o republiki. Ni li to vzorno gospodarstvo? — Poslušalci. 

Oplotnica. Volilno gibanje se je začelo. Liberalci delajo s 
polno paro. 1 cselr.o sta navcušena oba naša kaididata: kolar Pe
telinšek in trgovec Medved. Prvi je večni kandidat, če so občinske 
volitve, bi bil rad župan, pri skupščinskih poslanec, da bi se vozil 
v Beograd, sedaj bi se pa celo zadovoljil z Mariborom. Ne vemo, 
ali mu to več nese, kakor pa kolarstvo. Drugi pa dela bolj na 
skmncm, ker se boji, da ne bi zgubil obiskovalcev svoje trgovi
ne, ker ve, da je v Oplclnici par naših trgovin. Pri zadnjih vo
litvah so se vršila razna kazniva dejanja, ponujalo in dajalo se je 
žganje, čaj in vino. Ako bi se še to ponovilo, ne bi mogli več 
mirno gleuirti, marveč bi take slučaje morali oblasti prijaviti. Le
tos je celo učitcljslvo poseglo v volilno gibanje. O naših dičnih 
liberalcih kaj več prihodnjič, po volitvah. Našim vrlim kmetom iz 
domače, kakor iz scsecir.ih občin, pa kličemo: ne nosite denarja 
k liberalnim, nam nasprotnim trgovcem! Svoji k svojim! To veljaj 
ludi za obrtnike. 

Radanaves. Tcsestnica Ivšek Lojzika, vdova Črnec, bivša so 
Irudnica pri mladinskih prireditvah, se je poročila z Mihaelom 
Koprivnik. Z ženinem so v javnem življenju zavedni sosedje do
bili zanesljivega pristaša. Saj je v obeh družinah »Slovenski Go
spodar« že star prijatelj. 

Zreče. Nepričakovano se je v večnost preselila 44 letna gospa 
vdova Marija Grundner oziroma tudi vdova Dobnik. Imela je 
srce, vneto za vse dobro. To so priznavali pogrebniki v tolikem 
številu, kakršnega ne pomnijo Zreče. 

Gračič. Tu je umria vdova Kunigunda Vahtar, stara 85 let, 
mati narodno zavednih otrok in vnukov. Svetila ji večna luč! 

Žctalc. Na praznik Sv. Treh Kraljev se je pojavil pri nas v 
Žetalah nov kandidat za naš rogaški okraj, po imenu Perkovič. 
Prignala sta ga v Zetale dva možakarja. Perkovič je hlastno 
udrihal po dr. Korošcu in po SLS ter je tudi trdil, da so demo
krati izvojevali te volitve, SLS pa je te volitve ovirala. Pa vsega 
lega mu nič ne zamerimo, ker je vse, kar je govoril, bral iz pisma, 
katerega si gotovo ni sam napisal! Iz svoje lastne izkušnje je po
vedal samo to, da je bil prej pristaš Samostojne, ker pa to ni 
neslo, je postal rajši demokrat. Da se nismo ž njim prepirali, 
smo dobili vsak eno smodko. Sedem smodk je zadostovalo, da so 
bili vsi poslušalci obdarovani. 

Kostrivniea. Na dan Sv. Treh Kraljev je umrl tukaj daleč na 
okoli znan Anton Brglez po domače Rebriža, kovač in ključavni
čar. Ob odprtem grobu mu je govoril v slovo njegov prijatelj Ja
kob Ogrizek. Spominjal se ga je kot moža nesebičneža, kateri je 
delal od ranega jutra do pozno v noč. Bil je tudi soustanovitelj 
našega Bralnega društva in tudi od začetka njegov podpredsednik. 
Poleg svojega kladiva je tudi nabiral člane za Bralno društvo. 
Njegova želja je bila vedno: ustanoviti v Kostrivnici požarno 
brambo, za katero je bil pripravljen potrebno orodje sam narediti, 
celo brizgalno. Ob spominu na rajnega naj torej živi med nami 
vsaj ta sklep, da bomo z vsemi močmi delali na to, da se ustanovi 
kmalu prepotrebna požarna hramba. N. v m. p.! 

Dramljc. Tukaj smo imeli pretečeno nedeljo dobro uspeli 
shod SLS. Prišel je k nam občepriljubljeni gospod Dav. Kranjc. 
Vsi, ki smo imeli srečo, njegovo temeljito izvajanje poslušati, bo
demo gotovo šli dne 23. januarja na volišče ter izpustili kroglice 
v našo prvo skrinjico! 

Vuzcnica. Ker je Radič svojo republiko pokopal in ker se je 
udinjal velesrbskemu centralizmu ter kljub temu, da sedi že skoro 
dve leti v vladi, ni dosegel, bolje rečeno, ni se potrudil doseči niti 
malenkosti za ljudstvo, ne bodo pri nas njega volili volilci, katere 
je leta 1925 premotila »republika«. Vsi želimo samostojno Slo
venijo, želimo, da si doma urejamo sami svoje gospodarske za
deve, zato bomo volili SLS, ki ima prvo skrinjico. 

Marcnberški okraj. Na praznik, dne 0. januarja sta se vršila 
dva dobro obiskana shoda SLS v Ribnici na Pohorju in v Arlici. 
Na shodih smo videli najuglednejše može in mladeniče iz Ribnice, 
Sv. Antona in Vuhreda. Poročal je poslanec Pušenjak, ki je go
voril tudi o volitvah v oblastno skupščino, v Ribnici je govoril 
tudi domači župan, ki je priporočal kandidata Deržečnika ket ne
umornega gospodarskega delavca, ki vztrajno deluje v dobrobit 
ljudstva. V marenberškem okraju bomo vsi volili domačina L. 
Držečnika. 

Brezno. Plačan agitator Zerjavove liberalne stranke, ki se 
pokaže med ljudmi le ob priliki volitev, je tudi pri nas grdil SLS 
In povzdigoval v deveta nebesa samostojne demokrate. Prosimo' 
ga, da ljudstvu razloži delovanje Agromerkura, delo hrvaškega 
demokratskega društva, ki je zapravi 'o denar, namenjen za pre
hrano pasivnih krajev, da govori o Slavenski banki, da bomo na
tančneje spoznali dobrote samostojnih demokratov. Pove naj, 
kedo je proti jesenskim šolskim počitnicam na deželi, kedo proti 
pašni zadrugi, da se na take stvari ne pozabi. 

Polič. Za nedeljo, dne 9. t. m. je gospod živinozdravnik iz 
Slovenjgradra napovedal tukaj poduk o živinoreji. V začetku je 
nam res povedal nekaj o živinoreji. Posebno nas je opozoril, da 
moramo paziti, da si ne okužimo hlevov s tujo živino. Nato je pa 
prešel na volilno agitacijo. Priporočal je Radičevo in belgrnjsko 
blago. Spregledal je, da ravno iz Hrvaškega je prišla največkrit 
kuga v naše kraje. Kdor danes Slovencem priporoča Radičev in 
belgrajski centralizem, ta nam priporoča najhujšo kugo. Tam doli 
špogajo govedo, ki je take vrste, da ima jasli v Sloveniji, molzejo 
jo pa v Belgradu. Da se ta strašna kuga tudi v mariborsko skup
ščino ne prenese, bomo 23. januarja šli vsi na volišče in vsi vrgli 
kroglico v prvo skrinjico, ki ni okužena z Radičevim in belgraj
skim centralizmom in korilarstvom. 

Sromlje. Volivni shod SLS se je vršil tukaj dne 6. januarja. 
Volivcev je bilo okrog 70 navzočih, med temi 23 od drugih strank. 
Kot kandidata sta se predstavila g. Podvinski in g. Tratnik, ki sta 
razlagala, kakšno delo čaka bodoče poslance oblastne skupščine. 
Rajhcnburški gospod župnik je popolnoma razkril zahrbtno in iz
dajalsko postopanje Samostojne kmetijske stranke, ki v Beogradu 
hujska Srbe na n::šo stranko, mesto da bi složno z nami posto
pala, kadar gre za slovenske in kmečke koristi. Samostojna 

' s tranka ni druzega, kakor Žerjavov otrok. Vse se je smejalo, ko 
je govornik razlagal: Abraham je rodil Izaka, Izak je rodil Ja
koba in njegove brate. Pašič je rodil Žerjava, Žerjav je rodil 
Pucelja, Fucelj pa je rodil Freka in njegove samostjne brate. 
Na shodu je govoril kratek govorček tudi gospod Kosov Tinče 
iz Silovca, ki je pa moral konečno ves razburjen in skesan pri
znati, da je v zmoti in da je le edino Slovenska ljudska stranka 
prava stranka. 

Kapele. Zadnjo nedeljo so nas obiskali Globočani v velikem 
številu. Možje, fantje, ženske in otroci. Vsled radovednosti vpra
šam kako da sle prišli tako daleč in v tako slabem potu: Kaj ne 
veš da bo Vurekov Janže meu shod! Pa se mu Kaplinci grozijo 
dn ffn buio nihil. Pn bute slabo skipil; pridejo žandarje tud. — 

In res, ko pridemo iz cerkve, smo videli orožnike. Gospoda okr. 
glavarja Pezdič, Vureka, enga Zagrebčana, izgledal je kakor 
rusinski Žid, toli je pomagal razlagati slabostojni Radičev evan
gelih. Kapelčani so se posmehoval', ker že predobro Ureka po
znajo; za dokaz mu naj bodo zadnje volitve, ko so vsi samostojni 
volili l ivkovo listo, na kateri je bil kandidat Stergar. Globočko— 
peršnska garda je pa pritrjevala Urekovi modrosti. Tudi pišečke 
ženske in otroci so ostali na zborovanju in med sabo govorili, če 
bo Vurek poslanec, pol bo še dobro na svet'. Ena je pa le rekla, 
da Kapiuci niso jako za Vureka taku ku Pšečani. Mi pa Ureku 
povemo čisto odkrito, da v Kapelah lahko na prstih ene roke se
šteje volike in kroglice, katere bo dobil v svojo tretjo skrinjico. 
Za samostojno je to slabo znamenje, da je na tretje mesto po
stavljena. Ker številka tri je nesrečna. 

Svetina pri Celju. Velika nevolja je zavladala med vsemi tu
kajšnjimi volivci, da bedo morali 23. januarja iti na volišče v Ka
lobje. Kakor pri državnozborskih volitvah, nameravajo gotovi 
gospodje s tem pomagati zaslepljenim Kalobčanom, ki so v Ra
dičevem taboru: čiš, Svetinčani r.e bodo šli na tako dolgo in te
žavno pot! Pa so se zelo vrezali, kajti vsi Svetinčanivolilci, možje 
in fantje so sklenili, da gredo vsi do zadnjega na volišče v Ka
lobje in vržejo kroglico v prvo skrinjico! Mi nismo zaspanci, pa 
tudi ne izdajalci ali podkupljene duše; vajeni smo dela in trpljenja. 
Dne 23. januarja ne bo ostal dema noben pošten fant, noben po
šten mož! 

Sv. Rupert nad Laškim. Tudi pri nas je živahno zanimanje za 
volitve dne 23. januarja. Letos smo vendar dosegli, da bo volišče 
v Sv. Rupertu, ne pa pri Sv. Lenartu, kakor pri prejšnjih volitvah 
Kroglice pa bomo vrgli v prvo skrinjico, ki je skrinjica naše po
štene, krščanske ljudske stranke. Ruj;erčani so se vselej skazali 
kot stebri poštenosti in značajnosti tudi v politiki; tudi v ne
deljo dne 23. januarja bemo pokazali, da ne maramo ne mesarji. 
Puceljna, ne srbskega priganjača Radiča, ampak da hočemo svoje 
zaupanje skazali kandidatom naše Ljudske, kmetske stranke. — 
V zadnjem kolu fare se nekaj postavljajo slabostojneži; njih ge
neral Jaka Spilane je na novega leta dan zatrobental, da hi skli
cal shod svojih ljudi. Kakor doslej vedno, bo tudi sedaj ministei 
Jaka rešil Srbijo in Slovenijo propada in pogana! Vsi pametni 
ljudje pa se čudijo, kako je mogoče, da se Spilane s tako hudičevo 
gorečnostjo poteguje za srbski centralizem, ki vse Slovence, zlasti 
pa kmete, odira in žre prav po turški metodi. Naši možje pa so 
prepričani: samo Judeži in prodane duše se družijo s sovražniki 
našega slovenskega ljudstva! 

Sv. Peter pri Mariboru. V nedeljo, dne 16. januarja se vrši 
popoldne ob pol 3. uri pri g. Ljudevilu Fluherju v Metavi shod. 
na katerega so vsi Sentpeterčani povabljeni. Tudi nasprotniki 
smejo priti, pa jih nihče ne bo imel za samostojna ali radičevska 
teleta, kakor so blagovolili počastiti poslušalce na strokovnem 
predavanju Bralnega društva. Zmerjanje z teleti naj si dotični do
pisnik »Jutra« in »Tabora« vtakne za klobuk. Dopisa sta skrajno 
surova in denuncijantska, in vendar sta dosegla, da naša pro
svetna društva trenutno nimajo prostora za zborovanja in gre. 
Čast komur čast! Prej kot smo mislili, bomo in moramo začeti 
z Društvenim domom. Upamo, da bomo pri tem prepotrebnem 
podjetju prišli vsi dobromisleči skupaj. Nasprotnikom, samostoj
nim demokratom in radičevcem pa bomo na dan volitev dne 23. 
pokazali, da se ne damo komandirati od njih, ampak se bomo 
kot davkoplačevalci poslužili svoje državljanske pravice ter vo 
lili vsi Slovensko ljudsko stranko, ki edina se bori za naše pra
vice. Dr. Korošca ves svet občuduje in hvali. Železničarji pra
vijo: »Ja, ko bi dr. Korošec bil zopet minister!« In naš Žebot? 
Vsakega sprejme, vsakega usliši, če je le količkaj mogoče. Kaj pa 
nam je dal Radič? Se Hrvati mu hrbet obračajo; že vejo, zakaj. 
Socijalisti rešujejo socijalno bedo s smešenjem sv. vere. Kot ka
toličani jih odklanjamo. Ravno tako samostojne demokrate, ki 



.l/i radi, da bi naš lepi slovenski jezik izginil iz šol in uradov; 
»cveda iudi Boga ne marajo in vsega, kar diši po krščansko. Do

.«.az: preganjanje naših prosvetnih uruštev. Naj si ie hudiča ua
raalajo — gliha vkup štriha, mi pa bomo šli vsi volit Slovensko 
Ljudsko strinko, četudi se trčovski ata na glavo postavijo. Zve
deli smo, da oni odvračajo ljudi od volitev. Gospod urednik, ali 
Je to dovoljeno? Ata, ata! Vi pravite: ne volit, saj nič ne pomaga! 
— Mi pa vemo: ravno nasprotno je res, kar vi trdite! In tako bo
mo storili. Vsi bomo šli na volitve, vrgli kroglice v prvo skrinji
co, kjer bosta naša predstavnika Matija Knuplež in Gornik Ste
lan. Vsa vaša kramarija z dopisi in agitacijo vam, ata, ne bo 
prav nič pomagala. Živela Slovenska ljudska stranka! Živel 
dr. Korošec! 

Sv. Križ pri Mariboru. Na Silvestrovo je nenadoma začela go
reti streha Galundrovega »stoka«, kjer je stanovanje za družino. 
Prva sta bila na licu mesta g. učitelj in Verdonikov fant. Ogenj 
Je upepelil samo streho dotičnega objekta, ker so domači ljudje 
« pomočjo sosedov, med katerimi je bilo tudi šest financarjev, za
oranili večjo škodo. Ni torej res, da bi bilo pogorelo dvoje po
»lopij do tal, ker je zgorela le streha malega »šloka«. Istotako ni 
res, da bi bil gospodar v kakšni nevarnosti, ker sploh ni gorelo 
tisto poslopje, kjer je on spal. Le deloma pa je res, da so finančni 
•tražniki omejili ogenj, ker niso gasili sami, temveč vsi, kar je 
prihitelo ljudi od vseh strani. 

Sv. Križ pri Mariboru. Razno. Dne 8. decembra smo se zbrali 
aa občnem zboru Bralnega društva, ki je nastopilo že štirideseto 
leto svojega obstoja. Vrle igralke so nam ob lej priliki uprizorile 
poučljivo igro: »Prisiljen stan je zaničevan«. Ves advent, zlasti 
pa ob novem letu smo zbirali novih članov za društvo, ki šteje 
danes že blizu 100 udov. Na Štefanovo so se pokazali naši ko
rajžni fantje na odru: igrali so »Mojstra Križnika božični večer«, 
in sicer tako dobro, da bode njih nastop ostal vsem gledalcem v 
najlepšem spominu. Iz visokega Slemena so prihajali nekateri k 
?ajam, pa pozabljen je bil ves trud ob zavesti, da se smejo po
uosno uvrstiti med organizirano krščansko mladino. Naše mia
denke so se takoj oprijele nove igre, ki jo nameravajo uprizoriti 
aa Svečnico; pokazati nam hočejo, kam vodi človeka pogubna 
*vojeglavnost, in zato ima dotična igra ime: »Svojeglavna Minka«. 
Lepo prireditev smo imeli na novega leta. Tukajšnje šolsko vod
*tvo je priredilo vsem šolarjem bogato božičnico. Vsi učenci so 

<<>ili obdarovani, posebno ubogi, tako, da bodo mogli redno obisko
vati pouk. 

Vurberg. Dne 6. t. m. smo imeli letni občni zbor Gos
podarskoizobraževalnega društva. Knjig se je prečitalo v 
preteklem letu 618, novih knjig imamo 14, tako da šteje 
knjižnica zdaj 595 knjig. Odstopil je dosedanji večletni 
društveni predsednik Leopold Krojzl, kateremu se je iz
rekla prisrčna zahvala za njegovo požrtvovalno delovanje. 
Za novega načelnika se je izvolil tajnik Posojilnice Jakob 
Lorenčič mlajši. Preteklo leto nismo imeli nobenih pred
stav, ker so imeli gledališko dvorano v gradu zasedeno z 
Suši. Pripravlja pa se zdaj nova velika dvorana, kamor 
■*mo že prenesli oder, da se bodo tu vršile predstave. Le
tos je pristopilo dosti novih udov, da smo kar takoj izpo
sodili 41 knjig. Vso ukaželjno mladino vabimo v naše iz
obraževalno društvo, ker letos se bodo zopet vršile igre in 
prirejali podučni tečaji. 

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. V decembru je naše 
•Katoliško prosvetno društvo pripravilo dve lepi priredit
vi: prvič žaloigro »Užitkarji«, na Štefanovo pa dru^o: 
♦Mlinar in njegova hči.« Kakor slišimo, se vršijo pridne 
priprave za nadaljnje delo in tekmujejo vasi med seboj. 
Prav tako! — Z novim letom je začela delovati zadružna 
mlekarna, ki jo je naša mlekarska zadruga vso nanovo in 
moderno uredila, seveda z velikimi stroški. Vkljub na
sprotovanju od nezadružnih strani še začetek lepo kaže. 
Ako bodo domačini zadružno delo prav umevali in se ga 
oklenili, upamo, da bo ta mlekarna zopet lep vir dohod
kov, kakor je bila ob lepih časih blagopokojnega župnika 
in poslanca Ozmeca. Dal Bog! — V Župeči vasi se je po
javila davica in zahtevala eno smrtno žrtev. Nadejamo se, 
da je zdaj zopet odpravljena s pomočjo zdravstvene obla
sti. — Na Božič zjutraj ob štirih je v Apačah že spet ogenj 
vpeoelil leseno kočo Brodnjakovo. Seveda je vse trdno 
^palo; na srečo je najbližji sosed zadnji hip vsaj pogorelce 
zbudil, da so ti rešili življenje sebi in živini, VSP drrgo je 
pogorelo. Kolika sreča, da je bil sneg po strehah, ki so 
vsenaokrog slamnate; drugače bi bil lahko nastal za Apa
če drug Vidov dan; ta dan je lani zgorela polovica vasi, ki 
je sedaj po nepopisnem trpljenju izvečine nanovo vstala 
in gledajo nove strehe daleč rdeče v snežno okolico. Bog 
nas v novem letu milostno varuj! 

Sv. Benedikt v Slov. goricah. Bliža se čas volitev v oblastno 
skupščino. Se nekaj tednov, pa bodo kroglice naših zavednih vo
lilcev odločile, komu bodi poverjena skrb za našega kmeta v ob
lastni skupščini. Ni čuda, da so se začeli sladkati našim ljudem 
razni zgagarji, ki bi naše dobro ljudstvo radi premotili pri bli
žajočih se volitvah. Seveda, naše ljudstvo je politično že toliko 
šolano, da ne bo šlo na lim raznih političnih komedjantom. Na 
Kraljevo je poskusil tukaj svojo srečo Radičev apostol, nosilec 
liste za mariborski okraj levi breg, ki nosi ime »kmečka stranka« 
g. Lipovšek iz Maribora. Ker je ta dan žegnanje pri podružni 
cerkvi Sv. Treh Kraljev, se je utaboril med poznim opravilom s 
svojim štabom, ki si ga je prignal od Sv. Trojice, v Reilerjevi 
gostilni. Pa je imel smolo! — Kljub temu, da se je vse vršilo na 
tihem, so zvedeli naši zavedni možje in fantje, pa hajd po maši v 
gostilno, da pomnožijo krog radovednih poslušalcev. Pristašev 
Itak ni imel nobenih, razen onih od Sv. Trojice. Ko se je začel 
možakar hvaliti in pripovedovati, pa so mu začeli naši fantje in 
možje izpraševati vest in staviti taka vprašanja, da mu je sapo 
vzelo. Nekaj časa še je kričal in zabavljal čez dr. Korošca in av
tonomijo, katero je baje prodal Srbom, ter hvalil Badiča, pa na
zadnje je le utihnil, ves bled od jeze videč, da ne more nikogar 
prepričati o dobrotah RadičPucljeve vlade. Marsikaj bi še ga 
lahko vprašali, pa kaj, ko na zadnje sploh ni več hotel odgovar
jati vedoč, da bi prišel še v hujšo kašo. Da, g. Lipovšek, tako se 
godi tistim, ki bi radi resnico na glavo postavili. Naše ljudstvo za 
orazne obljube nima smisla, pa tudi ne glasov. Pa še kaj pridite! 
Naši fantje so strašno navdušeni za Vas. — Kroglice pa bomo 
oddali naši stari SLS, ki ima prvo skrinjico, in katera ne spre
minja vsake kvatre svojega imena in programa kot druge, ki se 
»edaj ponujajo okoli. V druge skrinjice, pa naj bodo že demokrat
*ke ali pa radičevske, pa bomo pokazali po stari navadi — figo. 

Sv. Jakob v Slov. gor. Nâ  novega leta dan smo poko
pali blago gospo Ivano Arnuš. Kako so jo vsi ljubili in 
spoštovali, je pričal lep pogreb in množica ljudstva, ki se 
ga je udeležila. Bila je to tiha, skromna in ponižna žena, 
prava krščanska in slovenska mati. Svoje imetje je nala
gala na božje obresti, bila je dobrotnica ubožcev in otrok. 
Za božič je še prejela Jezusa v jaslice svojega srca in za 
novo leto je šla za možem v večno domovino. Božje dete ji 
naj da svoj večni mir! 

Makole. RadičPucljevi pristaši so zelo otožni in primišljujejo 
usodo zadnjega njihovega shoda, na katerem so docela pogoreli. 

Nič ni z društvom »fantov in deklet«, v katerega so siavni tolik«: 
nade in uspehe. Cela organizacija jim je splavala po uia\Lui' 
proti Sv. Vidu, in tako so sedaj vse skupaj pustili na cediiu. — 
Pamet vas je srečala, če ste uvideli, da je Slovenska ljudska 
stranka v Makolah bodeč jež, kateremu ne morete do živega. Ali 
ni bolj koristno za vas, da imate z nami mir in da smo si vsaj na 
zunaj prijatelji. Kaj še pa druga? Iz Mostečnega se sliši sem v 
.Makole, da je začel proti nam demokratsko akcijo g. Vinko P. 
Bravo, gospod Vinko! Mar boš poskusil barantati s politiko? Da, 
demokralje so bogati! Zvedeli smo, da bodeš celo čuvar četrte 
skrinjice; no, rodovedni smo, koliko krogljic bodeš čuval. Gotovo 
le samo svojo. Ne verjamemo, da bi bil kdo v Mostečnem ali v 
okolici, da bi kroglico tebi izpustil. Ce že hočeš biti demokral, pa 
bodi za sebe demokrat. Našim vrlim možem in fantom pa svojih 
demokratskih modrosli ne natvezuj, ker itak nobenega ne pre
govoriš oziroma pridobiš za svojo stranko. Torej na svidenje pri 
četrti skrinjici! 

Sv. Barbara v Halozah. Haložani so razbili shod de
mokratske stranke pri Sv. Barbari v Halozah v gostilni g. 
i\eicher dne 2. t. m. Napredna samostalna demokratska 
stranka, kakor jo je predstavil ptujski advokat dr. Fer
mevc s svojim kandidatom Mikša, je doživela zopet pri nas 
hud poraz s svojim shodom. Domačini kakor tudi Polanci 
mu niso pustili govoriti do kraja, ker ne marajo teh meš
čanskih agitatorjev, ki živijo od naših krvavih žuljev in 
nas poznajo in se nam laskajo samo ob času volitev, ker 
še slutijo nekje eno polno korito, iz katerega bi se radi 
redili. Shod je bil razbit in gg. liberalci si bodo v drugič 
: tokrat premislili, predno bodo še pri nas poskusili s sho
dom. Mi že vemo, katero stranko imamo voliti in vsak po
šten Slovenec zna, katera je prava stranka. Mi vemo, ka
tera stranka nam je izposlovala prosto kuho in koliko je 
to za nas vredno. Potem odpravo desetka v slučaju smrti 
in razne podpore po toči. Koliko je bilo, pa vendar je bilo. 
To je storila naša Slovenska Ljudska Stranka in to bomo 
volili, če tudi se vsi demokrati na glavo postavite! Vsi biv 
ši Radičevci imajo že tudi svoje skušnje in vsi drugi bomo 
volili kot en mož pa seveda ne demokratsko stranko, am
pak Slovensko Ljudsko Stranko. Demokratsko skrinjico 
Kar lahko brez skrbi imate prazno, saj mi bomo notri le 
lige kazali. 

Polenšak. Pred nekaj tedni je neka ženska baje iz Zagreba 
prodajala po našem kraju nekake bloke s firmo Jugo fortuna, 
povdarjajoč, da stranka plača znesek 30 dinarjev enkrat za vse
lej, v kratkem da se vrši žrebanje, dosedaj še nam te nepoznate 
loterije. Seveda je obljubovala ta ženska, da vsakega čaka sreča 
po novem letu, samo da naj kupi blok; s tako iarilari farbarijo 
je tudi ženska napravila lep uspeh. Baš pa so bili zadnje uni raz
očarani kupci teh blokov, ki so vsi dobili od firme Jugo fortuna 
obvestilo, da še naknadno v roku 30 dni naj pošljejo zopet 30 Din, 
ako hočejo bili s svojo številko deležni prihodnjega žrebanja. Ker 
nam ta reč sploh ni nič poznata in ne vemo s kom imamo opra
viti, smo kratko malo skoraj vsi to novoletno voščilo poslali na
zaj; čislo gotovo, da je to neko židovsko podjetje. Bodimo torej 
previdni pred takimi nepoznanimi ljudmi, ki z lepimi besedami 
:n obljubami samo iz nas izvlečejo lepe dinarje, sebi v prid, nam 
pa v občutno škodo. 

Polenšak pri Ptuju. Kakor ob vsakokratnih volitvah, se tudi 
sedaj za volitve v oblastne skupščine prav pridno pripravljamo. 
Smemo že v naprej reči, da se bomo ob teh volitvah Polenšani 
spet častno odrezali. Zmagala bo z absolutno večino, kakor do
sedaj še vsakikrat SLS. Ne samo, da gre ta glas mogočno med 
volilci, tudi volilni shod na praznik Sv. Treh Kraljev, katerega je 
imel kandidat g. Cuš in g. narodni poslanec Bedjanič v nabito 
uolni mežnariji, mož in mladeničev, kateri so z zanimanjem po
slušali govore g. govornika. Vsakemu navzočih si lahko bral z 
obraza navdušenost za SLS. Veselo in zanimivo pa je, da tudi 
prejšnji politični naši največji nasprotniki so prišli na zboro
vanje ter krepko odobravali borbo naših gg. poslancev. Ob iz
vajanju g. poslanca Bedjaniča, da smo Slovenci, in da svojega 
materinega jezika ne pustimo nikdar zaničevati, zametavati in za
postavljati, kakor že nekdaj pod mogočno vlado avstrijskih im
perijalistov, še manj pa pod sedanjo šibko centralistično vele
srbsko komando, da se zavedamo, kako drag in ljub nam je naš 
materni zaklad slovenski jezik, je dokaz veliki aplavz vseh na
vzočih, ki je zaoril po celi dvorani. Po dveurnem sijajnem, v naj
lepšem miru trajajočem zborovanju je zaključil predsednik shoda 
g. Meško s krepkimi in spodbudnimi besedami: da nečastno, sra
motno bi bilo za volilca, ki bi na dan volitev ostal doma za pečjo 
ter s tem pripomogel, da bi prišli do oblasti ljudje, ki nimajo ne 
volje in srca, storiti kaj koristnega za dobrobit slovenskega na 
.oda ter jim je vera in narodnost le deveta briga. S popolno za
upnico do našega dičnega,' velezaslužnega voditelja SLS dr. Ko
rošca in njegove soboritelje z živijo klici se je ta prelepi shod 
končal. S klici: vsi v prvo, smo se razšli v trdnem prepričanju, da 
mora in tudi bo na Polenšaku zmagala le prva skrinjica. 

Ormož. Tudi pri nas se že čuti prihajanje volilnega 
meteža, kajti celo umirajoči in pokojni SDSarji so začeli 
pozivati na sestanke. Tako je sklical ormožki gerent okr. 
zastopa (gerentstvo leži v poslednjih zdihljajih, ker se bo
do takoj po oblastnih volitvah izvršile še tudi srezke) in 
g. Lovro Petovar (katerega so volitve že davno pokopale) 
nek skrivnosten sestanek naših kmetov v Skorčičevo go
stilno v Ormož, češ, da grozi našim vinogradnikom vsled 
neuvidevne trgovske politike hud udarec, če se ta nakana 
ne prepreči. Morda je tako, ali namesto, da bi gospodje 
jasno povedali kot odkritosrčni možje, za kaj pravzaprav 
gre in bi določili dnevni red tega sestanka, na katerega 
vabijo ves okraj, slepomišijo z vabilom, rekoč: da se bo 
že na sestanku podalo poročilo in določili koraki, ki se 
morajo podvzeti za preprečitev te velike nevarnosti, ka
tere pa nikjer ne omenjajo. To slepomišenje opravičuje 
domnevo, da preti nevarnost samo liberalnemu SDSars
kemu kandidatu Lovro Petovarju, ki je pri zadnjih volit
vah nazadoval celo v domači občini. Zato se je hotel na 
»kunšten« način prikopati vsaj do — volilnega shoda v 
Ormožu, ker ve, da ga na deželi nihče več ne posluša. Po 
volitvah pa bo vsa »strašna« nevarnost minila G. Petovar 
in njegovi pomagači bodo šli zopet v zapeček k sladkemu 
spanju, katerega jim nočemo motiti z našimi krogljicami. 
Naj v miru počivajo! 

Sv. Miklavž pri Ormožu. Pod predsedstvom g. Jak. Ozmeca se 
je vršil v nedeljo, dne 2. t. m. po rani sv. maši pri nas prav do
bro obiskan volilni shod, katerega so se udeležili tudi kmetje in 
viničarji iz sosednih župnij, da slišijo svoje kandidate za oblastno 
skupščino. Prvi je govoril gospod Janžekovič, ki je v lepih, po 
ljudnih besedah označil namen in pomen sedanjih volitev, ter po
zival k skupni slogi kmetskodelavskega stanu v teh resnih časih. 
Splošno pritrjevanje je kazalo, da je govoril vsem iz srca. Na
rodni poslanec gospod Bedjanič je nato pojasnil delovanje po
slancev SLS v Beogradu z ozirom na sedanjo politično raz
položenje ter razkrinkal nekatere laži naših nasprotnikov. Narod 
neomejeno zaupa našemu voditelju g. dr. Korošcu in našim po

I ^iauctm. Za njim je govoril kandidat viničarjev in delavskih slo
; v v obče, ter nam podal jasno sliko tega socialnega vprašanja, 
j iuoil je pokazal, da kmetje in vinogradniki razumejo ta pereča 

vprašanja in da hočejo samo narodni sovražniki in strankarsko 
zaslepljeni, navadno tuji, nekrščanski elementi sejati razdor v 
trdno sklenjene vrste naše krščanske in gospodarsko napredne 
stranke. Vinogradnik g. Košar pa je nato razložil važnost se
danjih volitev za napredek našega gospodarstva v splošnem. Le
po uspeli shod je trajal nad dve uri in nam je porok, da pride pr» 
Sv. Miklavžu v poštev samo prva Skrinjica, vkljub zavijanju iu 
napadanju maloštevilnih nasprotnikov, ki pa nimajo nobene moča 
in ne bodo dobili niti toliko glasov, koliko je prslov na roki. 

Sv. Jurij ob Ščavnici. Pri nas je po dolgi in mučni bo
lezni umrl JožefGregorec, kmet na Čakovi. Vdano je pre
našal bolezen in bil večkrat previden s sv. zakramenti. 
Zapušča ženo in dva majhna otročiča. Bil je zvest pristaš 
Slovenske Ljudske Stranke, rad je prebiral »Slovenskega 
Gospodarja«, ki je vedno prihajal v njegovo hišo. Bodi mu 
ohranjen blag spomin! 

Šoštanj. Tako lepih in prisrčnih slovesnosti, kakor o» 
priliki sprejema in umeščenja novega župnika, še Šoštanj 
ni videl. Tako se glasi splošna sodba. Saj pa še tudi naša 
župnija ni sprejemala tako priljubljenega in zaslužnega 
dušnega pastirja, kakor je ravno dosedanji naš kaplan ia 
naš novi župnik, č. g. Pavel Gril. Že sprejem na kolodvoru 
ob povratku iz Koroškega ob čarobni razsvetljavi bakel ia 
lampijonov, petju, godbi in streljanju je dokazal, da je res
nično, kar je zaklical med številnimi pozdravnimi govori 
orlovski predsednik: »Mi smo Vaši in Vi ste naš!« Velika 
množica, med njimi Orli in gasilci v krojih, je pričala, da 
je resnično, kar je stalo z žarečimi črkami zapisano na 
slavoloku nad vhodom v cerkev, kjer so bile slovesne ve
černice: »Pozdravljen iz srca, kliče Ti župnija vsa!« Na 

; novega leta zvečer je bila pred krasno razsvetljeno kapla
nijo podoknica s petjem moškega in mešanega zbora, go
vori in godbo, ob velikanski udeležbi udanih župljanov, ki 
so navdušeno vzklikali novemu župniku. Iz stolpa Društ
venega doma so pa švigale visoko v zrak čarobne rakete in 
bengaličen ogenj je ožarjal ves prostor. Za praznik sloves
nega umeščanja so požrtvovalni župljani vkljub zmrzli. 
zemlji postavili pet velikanskih majev, od katerih meri 
eden 36 m. V cerkev so spremili v sprevodu novega žup
nika med sviranjem godbeMarijina društva z zastavo, Orli 
v krojih in večtisočglava množica, ki se je zbrala poleg 14 
duhovnikov. Umeščenje in slavnostni govor je opravil vlč. 
•nonsignor Ivan Rotner, dekan škalski, ki je z mladeniško 
ognjevitostjo prekrasno opisal medsebojne dolžnosti žup
'janov in novega župnika. Tako je cela slovesnost pokaza
'a, kako zelo spoštuje ljudstvo dušnega apstirja, zlasti še 
'akega, ki se res nesebično trudi zanj. kakor naš novi g. 
župnik. Naša želja je zdaj samo ta, ki je stala zapisana na 

j slavoloku: »Po novem župniku naj tudi nov — župniji šmi
helški da Bog blagoslov! 

Pameče. Dne 24. novembra preteklega leta je umrl v 
najlepših letih Jernej Uršej. star 30 let. Čeravno skoro or
jaške postave, vendar ni bil. odkar je slekel vojaško suk
njo, nikoli več zdrav. Pet let je bil pri vojakih, dobil štiri 
strele in še povrh malarijo. Za vse dobro in plemenito 
navdušenega fanta je bilo to preveč, nobeno zdravilo ni 
hotelo pomagati, počasi je hiral in zgubljal svoje telesne 
moči, nazadnje ga je mučila naduha in neka bula v gol
tancu ga je zadušila. Bil je globoko veren, otroškopripro
de narave, vedno v čast svojemu očetu, bratu in sestram 
v veselje ter vsakemu rad na uslugo. Vse ga je rado ime
lo: splošno znan je bil pod imenom Arnejc. Bil je podpred 
sednik tukajšnjega bralnega društva ter član Orla. Blagi 
Arnejc. počivaj v miru! 

Vojnik. Trg Vojnik vidno napreduje v gospodarskem in pro
svetnem oziru, kakor tudi po zunanji obliki in lepoti. Komu se 
ima pripisati zasluge? Tržani in okoličani vedo dobro imena onib 
mož, ki so se trudili za procvit trga in okolice do svoje smrti, 
pozna tudi one, ki ne gledajo le na svoj žep, ampake delajo še 
dandanes za boljšo bodočnost ljudstva. Vojnik je ne le samo važ
na trgovska postaja ob državni cesti, ampak je tudi splošno 
gospodarsko in kulturno središče bližnjih vasi: Nova cerkev, 
Frankolovo, Dobrna, Šmartno in dr. To važnost trga so imeli 
pred očmi tudi Nemci, ki so si hoteli napraviti iz Vojnika svojo 
germansko trdnjavo. Kot fundament trdnjavi so postavili šul
vereinsko šolo, koje poslopje služi sedaj za meščansko šolo. Le 
žal, da niso postavili večjega poslopja. Stavba, ki ima poleg rav
nateljevega stanovanja le tri učne sobe, je premajhna za me
ščansko šolo, ki ni mogla radi pomanjkanja sob letošnje in lan
sko šolsko leto otvoriti četrtega razreda. Ker torej ne odgovarja 
stavba predpisom, je oblast zadnje dni stavila ultimat, da se se
stavi gradbeni fond za dozidavo ali pa, da se šola ukine. Ko to 
čitamo, se odigrava v srcih mož, ki so poklicani, da zastopajo 
ljudstvo, važna odločitev. Možje! V vaše roke vam je dana usoda 
prosvetnega hrama, vam je izročena bodočnost tisočerih otrok 
in njih potomcev! Presojajte stvar iz splošnega stališča, ne iz 
osebnega, saj zastopate ljudstvo, ne samega sebe! Napačno je 
misliti, da vzgaja meščanska šola mladino le za mesta, oziroma 
za nadaljno izobrazbo. Ne! To mnenje imajo le oni, ki je ne 
poznajo. Cilj kmetiškoobrlne meščanske šole, kakršna mora po
stati vojniška, je predvsem vzgajati voditelje srednjega stanu in 
kmetijstva. Novi časi zahtevajo od obrtnika, od kmeta in od vsa
kega več izobrazbe, kakor do sedaj. Vojničani iz trga in okolice 
se dosedaj niso ustrašili stroškov za napredek trga. To nam pri
čajo živi dokazi: ponosne cerkve, mogočno doneči zvonovi, go
spodarsko važna posojilnica, gledališki dom, električna raz
svetljava itd. Ta narodna zavesi in dobro srce bodita porok, ds 
se ludi tega bremena ne bodo plašili. Vaši otroci, otroci vaših 
potomcev in sosedov vas bodo blagoslavljali, a s prstom bodo 
kazali na one in jih kleli, ki bi morebiti povzročili, da se jim 
zaprejo vrata do izobrazbe. — Kmetski sin. 

Solčava. Tukaj po Solčavi in 1 učah agitira okrajni cestni 
mojster neki Ceraj za demokratsko listo dr. Goričarja, Češ. če ne' 
volimo te stranke, da mi Solčavani in Lučani ne bomo imeli cest 
in mostov popravljenih. Mi se te grožnje nič ne bojimo, mi bomo 
volili po naši volji in oddali kroglice v prvo skrinjico. Letošnje 
leto pridejo volitve v okrajne odbore, tedaj pa bomo tudi po 
skrbeli, da bode Ceraj odšel od koder je prišel in z njim še vet 
drugih. 

Pišrce. Po dolgem odmoru je pri nas zopet priredil shod dne 
6. januarja Urekov Janža iz Globokega. Pripeljal je s seboj Ra
dičevega agenta in Bogovičevega Enžeta in tudi telesno stražo. 
Radičevec ni vedel drugega, ko nekaj prebrati iz Radičevega 
• Doma«, česar ni nihče razumel, Urek je pa le to trobil, da je oi> 
najbolj sposoben za poslanca. Svoje nasprotnike je smatral zt» 
nedelavne in neumne. Svojo gnojnico je izlival ludi na cerkveno 
oblast in duhovnike sploh, ki nočejo trobiti v njegov rog. Za ko 
nec je Bogovičev Enže povedal, da je treba voliti takšne ljudi, kfc 
spoznajo koruzo od krompirja. Sramota za Posavje, da se nai 
hajajo ljudje, ki se ogrevajo za Radičevo stranko! 


